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○アンケート調査結果 （有効回答数 14） 

【１】本学習会の満足度 

 

 

 

【２】学習会のうち、有意義と感じた内容（複数回答可） 

 

 

  

11

3

非常に満足

やや満足

特に満足でも不満でもない

やや不満

不満

12

7

7

13

13

13

12

10
上富良野町郷土資料館

上富良野町開拓歴史広場
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十勝岳望岳台

青い池

講話（観光客の火山防災意識）

講話（地震・風水害と火山の事

例比較）

グループワーク



【３】次回開催地はどこがよいでしょうか 

 ●巡検しやすい場所が良いかと思います。 

樽前山（噴気など見るなら、アトサヌプリ、恵山） 

 ●道東方面（雌阿寒岳、アトサヌプリ） 

理由：当該地域の火山の状況及び防災対策を現地確認しつつ知りたい 

 ●せっかくの機会なので、今まで参加できていない自治体等の関係者が多くいる火山防

災協議会を対象にすると良いかなと思いました。 

 ●ごく小さな噴火でありながらも繰り返す噴火があること、道内で 2008年に直近の噴

火があったこと、令和５年度雌阿寒岳火山噴火総合防災訓練があり振り返りの周知が

出来ること等、そのようなことも踏まえて、雌阿寒岳を希望します。 

 ●噴火しやすい方から開催していくのであれば、2006年、2008年に噴火している雌

阿寒岳がふさわしいのではと考えた。 

 ●北海道駒ヶ岳（常時観測火山であり、地震等も継続して観測しており、現在の山の状

況を知ることで、自地域の火山との比較を行い、今後の防災活動に役立てたい。） 

 ●北海道駒ヶ岳（平成以降に噴火実績のある火山について見識を深めたいです。） 

 ●どこの場所でも可 

 

【４】改善事項の要望 

 ●1日目の巡検前に、参加者の軽めの自己紹介があってもよかったと思います。 

 ●最初の自己紹介で地元ガイドさんの補足として本業を教えていただき、立場がわかっ

たので説明が理解しやすかったです。一方で私の勉強不足で「十勝岳ジオパーク推進

協議会」という団体の立場やどのような活動をしているのか知りませんでしたので、

説明や補足事項を聞いていても理解に苦しむ場面がありました。最初に全員の自己紹

介の時間を設けていただき、どのような観点で参加しているかお互いに知ることがで

きれば、連携できることが増えるかと思います。 

 

【５】自由記述 

 ●１日目のみの参加でしたが、十勝岳の歴史や防災機能を改めて学習する機会をいただ

き大変感謝しています。ありがとうございました。 

 ●グループワークの題材は大変参考になりました。意見交換を行える内容は今後も続け

て欲しいですが、評判のいいものを継続しがちになるのでそうならないようにしてい

ただけると嬉しいです。講話についても文系目線から防災を考える内容も興味深い内

容でした。 

 ●火山防災の取り組みについての照会（当該自治体等）からの発表があってもよいと感

じた。 

 ●準備等含め、お疲れ様でした。２日目に講演をいただいた先生の専門分野ではないの



かもしれませんが、最後のワークショップで SNSを活用した情報発信をテーマにし

ていたので、それを受けて、どんな反応になるのかなど、アドバイス等があれば更に

良かったなと思いました。 

 ●学習会の企画、運営について大変お疲れ様でした。1日目の現場視察、２日目のグル

ープワーク共に地元のジオパークの方が参加（夜ももちろん）していただき、一緒に

参加していただいたことがとてもよかったと思いました。 

 ●大変有意義な会でした。特にグループディスカッションにつきましては、様々な方々

と意見を交換でき、とても良い機会でした。また、懇親会につきましても、昼間の間

にはできないようなお話も聞くことができ、とても良かったです。ありがとうござい

ました。 

 ●ジオパークのガイドの方々が十勝岳の過去の噴火の年代や、現在の地震活動や熱活動

をかなり詳細に把握されていたのが印象に残った。 

 ●普段は中々触れる機会が少ない他地域の火山防災について学ぶことができ、また、

様々な機関の方々と懇親を深めることができ非常に有意義だったと感じています。今

後も各地域で開催を継続していただければと思います。 

 ●今回参加してみて、自治体側の火山に対する科学的な知識不足を感じた。当然、各々

の役割が違うため必要であるとは言えないが、基本的な科学知識を学ぶ場を設けても

良いのではないかと思う。 

 ●今年も企画していただきありがとうございました。新発見、再認識できることが多

く、非常に勉強になりました。来年も是非よろしくお願いします。 

 ●今回は貴重な会に参加させていただきありがとうございました。 

 ●専門家からの解説は、普段から見ている火山でも違った視点から見られ新鮮でした。 

災害の中には、ダーク（悲惨さなど）なものもありますが、犠牲になられた方々のた

めにも被災者が減るよう私たちができることをしなければと思いました。 


